NEDEN ROOT?
YEF TARZI DUSUNME

V. Erkcan Ozcan
University College London

A

UCL
HPFBU Okulu, Adana, 30 Ocak 2009




AMAC

C++ ve ROOT un temel kavramlarim 6grendik.
Grafik araytizi, betik yazma, agac yapisi...

Pekiyi ROOT"u nasil kullamiyoruz? Elinize bir
baskasinin hazirladigi bir ROOT dosyasi ¢ikinca,
ondan ne beklersiniz?
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C VE C++°'DA DIZILER

root [0] float cdizisi[5] = { -1.2, 2.3, 0,1, 15,7, 2,
root [1] cout << cdizisi[d4] << endl:

2.2

root [2] cdizisi[0] = cdizisi[l] + cdizisi[2] ¢

root [3] cout << cdizisi[0Q] << endl:

2.4

root LOJ #includedvector?

root [1] std:ivector<{float> cArtifArtiVektoru :
root [2] cArtiArtiVektoru,push_back({23,1):

root [3] cArtiArtiVektoru,push_back{12,7):

root [4] cArtiArtiVektoru,push_backi{-1,7):

root [5] cout << cArtiArtiVektoru,size() << endl:
3

root [B] cout << cArtiArtiVektoru[l] << endl:
12,7

‘da tavsiye edilen metod STL class’larimi kullanmaktir.




496.748
496.504
497.019
496.947
499.831
410.338
497.194
497.254
499.506
498.133
496.696
497.562
500.659
498.334
499.619
501.201
498.229
498.043
500.057
449.289
496.761
491.794
500.099
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NTUPLE NEDIR?

498.62
501.483
457.184
498.395
500.914
499.397
429.197
440.405
500.951
501.397
499.5
496.822
498.569
501.478
500.319
499.568
500.383
481.825
501.24
497.142
496.953
474876
481.557

-4 54E-03
-3.09E-02
-1.70E-02
-6.54E-03
-1.07E-02
-1.10E-02
7.89E-03
-4.62E-03
-9.64E-03
-1.63E-02
-1.63E-02
1.13E-02
1.31E-02
-2.11E-02
8.70E-03
5.35E-03
-1.05E-02
1.94E-02
-1.89E-02
-1.33E-02
4.73E-03
-1.13E-05
-4 88E-04

En basit haliyle kolon kolon
sayilar, “spreadsheet” gibi.

Calypso’da tirettigimiz e+e-
olaylarinda: birinci ve ikinci
1sinlarin enerjileri ve
carpisma noktasinin z-
koordinati.




VERiI KAYDI UZERINE
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VERiIi KAYDI UZERINE

Eger olctimler
tarkli sayilarda
veri girigine
sebep oluyorsa,
O zaman
indeksleme
yapabiliriz.

Ayr1 bir
degisken kacg
tane veri
oldugunu tutar.
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GERCEK BiR UYGULUMA
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Bir 10x10 silikon piksel
algicimiz olsun. Bunun
kalibrasyonu icin tizerine
sabit enerjili bir demet
yolluyoruz. Demet ayni anda
birden fazla pikseli
aydinlatiyor. Olgiim aliyoruz,
sinyal veren piksellerin x-y
koordinatlarini ve sinyalin
buiytikligini birer dizide
kaydediyoruz.

Olciim 1
x[7]={2,3,4,3,4,1,7)
=12:22:3.3.8:73
e|7]={13,15,13,16,8,3,1}




GERCEK BiR UYGULUMA
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Bir 10x10 silikon piksel
algicimiz olsun. Bunun
kalibrasyonu icin tizerine
sabit enerjili bir demet
yolluyoruz. Demet ayni anda
birden fazla pikseli
aydinlatiyor. Olgiim aliyoruz,
sinyal veren piksellerin x-y
koordinatlarini ve sinyalin
buiytikligini birer dizide
kaydediyoruz.

Olciim 2
x[6]={1,5,5,6,6,6}
vi6l={8;3;2,5. 21}
e|6]={1,13,15,13,16,14}




GERCEK BiR UYGULUMA |1

Bizden istenen her bir pikselin sinyal dagilimini ¢ikartmak. Yani
deneyin sonunda her bir hiicre i¢in bir sinyal histogram1 ¢ikmal:.

sinyal[3,3] | Entries 1023
Mean 12.12
RMS 2.244
Underflow 0

200

180

Overflow 1

160

140

120

100

80

60

40

20

o

0

V. E. Ozcan, UCL



GERCEK BiR UYGULUMA 11

» Bu isi yapan sahte-kod (pseudo-code).

THIF *sinyal_histo[10][10] // yliz tane histogram
for (1= tim Ol¢ctimler ) {
for ( j = bu 6l¢timdeki sinyal olan pikseller ) {
int piksel_x = x[j], piksel_y = y[j]
sinyal_histo| piksel_x, piksel_y | -> Fill( e[j] )
}
}




GERCEK iKiNCi UYGULUMA

ELEKTRIK ALAN
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Bu yaklasim
hakikaten cok
sik.

Ornegin
Alice’in TPC’si.
(Kaynak Ozgiir
Cobanoglu).




KENDI ROOT SINIFINIZ

__UCVEKTOR__
__UCVEKTOR | (__CINT_ )
ClassImp(UcUektor)

UcWektorssUcVektor (double r, double theta, double z):
class UcVektor : public TObject { 0 ? P(P)’ n_theta(theta), m_z(z)

privates
doble n . n theta. 23 Kendi ROOT class’inizi
b lics olusturmak ¢ok kolay. Bu
|_|1:;':»‘EJ_],;;_+__,:[;--() { m_r = 03 m_theta = 0 m_z = 03 } Sekilde r, theta ve Z igin ayrl
UcVektor{(double r, double theta, double z); . .

ayri diziler yaratmaktansa,
|i| |ljl (I ‘1:-3:‘t. {"E‘.tl_ N m_r";} . o . .
coukb heta() I:ZI:l:_liEZt. {:E‘hﬁ:l m_theta; } SadeCe blI‘ UCVthOI‘ dlZlSl
coub h() const {return m_z;} A

kullanabiliriz.

/{ Kartezyen koordinatlar
double =() const {return m_r % cos(m_theta);}

double y() const {return m_r % sin{m_theta);} B]_I' rOOt pay1a81m11 nesn681
ClassDef (UcVektor, 1); lazim. root’un icinden:

e G e T 0D O G
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ROOT SINIFIMIZ TTREE’DE

void agacyap() {
gSystemn->Load(

vas FF = new UcVektor();

Ilpee & Bgac = naw. 1ir=ek oy ‘et agacim )i kullanan bir ROOT
agac->Branch( o= nunaras: FRRRIRADE betigi yazalim ve

agac->Branch{ 'l
| calistiralim.
+or (J = 1; J <= 1000; J++) {

/{ %~y duzleminde, herhangi bir yone bakan birim vektor uarat Root i¢inden:

v3 = new UcVektor( 1, gRandom->Uniform(-3,.14,3.14), 0 );

S X ga e
agac->Fill(); gacyap
delete v3;

agac->lrite();
delete dosya;
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X(), Y() BILEN TTREE

Dosyamizi Root ile bundan sonra her acisimizda bir
uyari gortiyoruz. Root bize bu agacin 6zel oldugunu
hatirlatiyor. Biz de daha 6nce yaratmis oldugumuz
nesne kiitigunt ytkliyoruz.

$ root -1 test,.root

PDDt [O]

Attaching file test,root as _file0,,,

Warning in <TClassiiTClass>: no dictionary for class UcYektor is available

root [1] gSystem->Load("UcVektor_cxx,so"):

Ve... x(), y() hesaplar1 artik dogrudan...

Contents of "/ROOT Files/testroot/agac/bir_ucvektor"

AdTobiect Fpmr  Fem_theta Fom_z PO P thetal) T x0)
3B 20
i




X(), Y() BILEN TTREE

Dosyamizi Root ile bundan sonra her acisimizda bir
uyari gortiyoruz. Root bize bu agacin 6zel oldugunu
hatirlatiyor. Biz de daha 6nce yaratmis oldugumuz
nesne kiitiigtini yukliiyoruz.

bir_ucvektor.y() Entries 1000
Mean 0.02048
RMS 0.7028
Underflow 0

$ root - teat,root
root [0]

Attaching file test,root as _fi 45
Warning in <TClass::TClass>: no 40
root [1] gSystem->Load("UcYekt

Overflow 0

1

35

Ve... x(), y() hesaplar =

25

N 'Contents of "/ROOT Files/test rootfagac/hir_ucvektor"

AdTobiect Fpmr  Fem_theta Fom_z PO s thetal
3B 20 15
i

20

bir_ucvektor.y()




TLORENTZVECTOR

TLorentzVector (const TLorentzVector& lorentzvector)
TLorentzVector (const TVector3& vector3, Double tt) Aynl Oyunlar 1
TLorentzVector (Double t x = 0.0, Double_ty = 0.0, Double _t

virtual ~TLorentzVector ()

Double t Angle (const TVector3& v) const TLOrentZVECtOI' ile de

Double t Beta () const
void Boost (const TVector3& b) b g 1 m s
void Boost (Double t, Double t, Double t) Oynaya 1 1r 1Z.
TVector3 BoostVector () const
static TClass* Class ()
Double_t CosTheta () const
Double_t DeltaPhi (const TLorentzVector& v) const
Double_t DeltaR (const TLorentzVector& v) const - R ) o
Double_t Dot (const TLorentzVector& q) const EI | Sp |- g;g;lg'g_;g'l CII |e | -Ql Onption |
Double_t DrEtaPhi (const TLorentzVector& v) const

Double_t E () const Contents of "/ROOT Files/testroot’agac/dortvektor”
Double_t Energy () const

Double_t Et () const Bet 1 | BoostVector CosThet Ener
Double t Et (const TVector3& v) const * ) L—D 2 * ) * arid

Double_t Et2 () const B ELO ™ Et20) P Etai) s Gamma)
Coublo.t Eta Qoonst FeMo Bem20 B Mo B vac20)
TVector2 EtaPhiVector () | 3 Minus() Mt e Mt20) s Perp()

Double t Gamma () const

void GetXYZT (Double_t* carray) const | B Perp2() P Phi) s Plus() I PseudoRapidity()
void GetXYZT (Float t* carray) const :
virtual TClass* IsA () const 1 * Ft * i) % Fy() * Fz()

Double_t M () const ; iy _
Double_t M2'() const | 3B Rapicity()  Rho() 10 A T0biect

Double_t Mag () const | 3 heta() vect) P50 VO
Double_t Mag2 () const E

Double t Minus () const % 20 & fE A]fP

Double t Mt () const
Double t Mt2 () const

Bool t operator!= (const TLorentzVector& q) const
Double_t operator() (int i) const
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x(), y() bilen TTree sayfasindaki y dagilimini neden

Oyle?

ROOT’a dayal1 bir stirti ek paketler var. Bunlardan
TMVA ne yapar acaba?

UcVektor class’ini g++ ile derleyin.
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TLORENTZVECTOR’LU
TTREE YAPMA ORNEGI

TLorentzVector saytasindaki TTree’yi yapma yolum.

{

TLorentzVector* vd = new TLorentzVector();

TFile
TTree

Int_t J;

agac->Branch ("o laununa
agac->Branch{ cortvel

for (=15 J <= 10005 j++) {

f/ Bir foton uret, Enine momentumu 1 GeV'den baslayip birer hirer artsin,
// Eta'si Gaussian, phi'si duz bir sekilde dagilsin,

vd->SetPtEtaPhiM( j, gRandom->Gaus(0,2), eRandom->Uniform{-3,14,3.14), 0 );
agac->Fill1();

agac->lrite();
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